

十八大代表讨论胡锦涛同志报告时提出 必须全面深入贯彻落实科学发展观

十八大代表9日继续分组讨论胡锦涛同志所作的报告。大家踊跃发言,会场气氛热烈。代表们指出,科学发展观是中国特色社会主义理论体系最新成果,创造性地开辟了当代中国马克思主义发展新境界。十年来的实践证明,科学发展观是指导党和国家全部工作的强大思想武器,必须贯彻到我国现代化建设全过程、体现到党的建设各方面。

理论创新 顺应时代潮流、符合党心民心

来自辽河油田的十八大代表周灏说:十八大报告把科学发展观确立为党必须长期坚持的指导思想,体现了高度的理论自信。十年来,党的理论创新顺应时代潮流、符合党心民心。

作为油田分公司的党委书记,周灏从老油田的巨变,看到了形成和贯彻科学发展观的重要意义。辽河油田近年来狠抓发展、转变、和谐三件事,取得稳产、增效、升级、利民等业绩。事实表明,辽河油田和广大职工是科学发展观的受益者。周灏说。

对于资源型城市四川攀枝花来说,发展的出路在于产业升级、城市转型。十八大代表、攀枝花市委书记刘成鸣指出,科学发展观的形成,体现了对发展内涵的深入思考和对发展规律的深刻把握,是理论的重大创新。

惠州今天能形成民生事业与经济社会协调发展的良好局面,与党的科学发展理论密不可分。十八大代表、惠州市委书记黄业斌说。

惠州是首批全党深入学习实践科

学发展观活动试点单位之一,近年来当地积极探索人本立市、科学发展的路子。黄业斌说,从我们的实践看,只要深入贯彻落实科学发展观,始终坚持为人民谋福祉,就能处理好舍与得的关系,实现金山银山与绿水青山兼得。

在报告中,科学发展观是中国特色社会主义理论体系最新成果,文字下,十八大代表、普洱市委书记沈培平重重地画上了标记。他说,这一表述完全符合实际。

科学发展观为实践提供了行动指南

十八大报告论述了落实科学发展观的第一要义、核心立场、基本要求和根本方法,为实际工作指明了方向。十八大代表、海南农垦总局党委书记王一新说:贯彻落实科学发展观,重点在于抓住这四个要点。要着眼于综合国力的提升,着眼于人民生活水平的提高,着眼于永续发展,着眼于平衡协调发展。

在陕北黄土高原的沟壑间,如今出现了一座森林城市。十八大代表、延安市委书记姚引良说,在科学发展观引领下,延安在巩固退耕还林成果基础上,将300万亩山地退耕还林,同时人工植树造林50万亩,建成了一个人工生态延安。

关于科学发展主题,十八大代表、中国建筑材料集团公司董事长宋志平说,现在我国经济基数大,不可能一直保持两位数增长,否则资源环境承受不了。在新的历史阶段,科学发展观

为我们提供了在如何保持较快发展、可持续发展的方法。

我在牧区工作了38年,切身体会到践行科学发展观对草原环境的影响。这些年,我们搞划区轮牧,发展大畜、压减小畜,草场压力减轻了,牧民腰包也鼓了。内蒙古阿巴嘎旗萨如拉图雅嘎查党支部书记廷·巴特尔代表说。

他介绍,今天的萨如拉图雅嘎查,牧草高达1米多,成为远近闻名的生态村,每年夏季引来成千上万的游人。

为科学发展观创造新的实践基础

实践发展永无止境,认识真理永无止境,理论创新永无止境。代表们表示,要在工作中为理论创新提供新的实践基础。

十八大代表、河南南阳市委书记李文慧说,落实科学发展观,需要转变经济发展方式,更需要转变干部作风。要狠抓干部作风建设,通过广大干部群众的不断实践,进一步丰富和发展科学发展观,推动科学发展观深入贯彻落实。

十八大代表、国家开发投资公司董事长王会生说,科学发展有一个不断完善、不断进步、不断让人们认知的过程,贯彻落实科学发展观,也是一个与时俱进的过程。要在实践中深入贯彻落实科学发展观,为理论创新提供新的实践经验。

文/新华社记者 于力 傅勇涛 熊争艳 于嘉 梁娟 海明威 (新华社北京11月9日电)

李长春发函吊唁李默然

新华社北京11月9日电 著名表演艺术家李默然8日在北京医院去世。李长春同志获悉后,9日向辽宁人民艺术剧院发去唁函,对李默然同志不幸逝世,表示沉痛哀悼。

唁函说,李默然同志是我国杰出的表演艺术家,在长期艺术实践中塑造了一大批深受群众喜爱的艺术形象,为我国文艺事业的繁荣发展作出了重要贡

献。李默然同志不愧为成就卓著、德艺双馨、受人尊敬的人民表演艺术家,他的不幸逝世,是我国文艺界的损失。李长春在唁函中向李默然同志的亲属表示深切慰问,望他们节哀保重。

李默然1927年12月出生于黑龙江省尚志县,1947年开始演艺生涯,曾任辽宁人民艺术剧院院长,1962年因在影片《甲午风云》中出演爱国将领

邓世昌赢得广泛声誉,现为中国戏剧家协会名誉主席、辽宁人民艺术剧院名誉院长。

李默然从艺60多年中演出话剧60余部,1986年被中国戏剧家协会授予话剧表演艺术家称号和话剧终身荣誉奖,荣誉;2007年获得第十七届白玉兰戏剧艺术奖终身成就奖。

郭伯雄徐才厚范长龙许其亮在参加十八大解放军代表团小组讨论时强调 坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜 努力开创国防和军队建设科学发展新局面

新华社北京11月9日电 (记者曹智 李宜良 白瑞雪) 党的十八大解放军代表团8日下午开始分组讨论胡锦涛同志代表党的十七届中央委员会向大会所作的报告。大家在讨论时表示,全军部队要坚定不移地高举中国特色社会主义伟大旗帜,更加牢固地确立科学发展观在国防和军队建设中的指导地位,努力开创国防和军队建设科学发展新局面。郭伯雄、徐才厚、范长龙、许其亮代表在小组会上分别发言。

郭伯雄参加讨论

郭伯雄说,胡锦涛同志的报告总揽全局、思想深刻、论述精辟,是一篇马克思主义的光辉文献,是党的理论创新的重大成果,是全面建成小康社会的行动指南。全军部队要认真贯彻党的十八大战略部署,深入学习贯彻胡主席关于新形势下国防和军队建设思想,进一步增强政治意识、大局意识、忧患意识和使命意识,更加自觉地坚持党对军队绝对领导的根本原则和制度,更加有效地拓展和深化军事斗争准备,更加深入地推动中国特色军事变革,更加积极稳妥地进行军队改革,更加扎实地贯彻依法治军、从严治军方针,努力开创国防和军队建设科学发展的新局面,坚决维护国家主权、安全、领土完整,坚决完成党和人民交给的各项任务,为全面建成小康社会贡献力量。

徐才厚参加讨论

徐才厚说,党的十八大是一次高举旗帜、继往开来、团结奋进、具有里程碑意义的大会。胡锦涛同志的报告,庄严宣示了我们党始终高举的旗帜和前进的方向,彰显了高度政治自信和坚定决心意志;把科学发展观确立为党的指导思想,开辟了马克思主义中国化新境界,为我们提供了强大思想武器;对推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设伟大工程作出战略部署,催人奋进、令人鼓舞,是一篇马克思主义纲领性文献。全军和武警部队要认真学习报告精神,切实用以统一思想

行动,更加坚定地高举旗帜、听党指挥,坚持用中国特色社会主义理论体系武装头脑、指导实践、推动工作,牢固确立科学发展观的指导地位,加快推进国防和军队现代化,积极为全面建成小康社会贡献力量。

范长龙参加讨论

范长龙说,党的十八大是在我国全面建设小康社会的关键时期举行的一次十分重要的会议,胡锦涛同志的报告旗帜鲜明、主题重大,高屋建瓴、总揽全局,是指导中国特色社会主义事业的马克思主义纲领性文献。全军要充分认识的十八大以来我国经济社会发展以及国防和军队建设取得的巨大成就,坚定走中国特色社会主义道路的信心;要牢记主题,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进;要理解报告对军队的核心要求,毫不动摇坚持党对军队的绝对领导;要把军事斗争准备放到龙头地位,真抓实干,提高以打赢信息化条件下局部战争能力为核心的完成多样化军事任务能力;要按照十八大部署,全面加强部队建设,圆满完成各项任务。

许其亮参加讨论

许其亮说,胡锦涛同志的报告,总揽全局,内涵丰富,是我们党面向世界、面向未来的政治宣言,是夺取中国特色社会主义新胜利的纲领。报告把科学发展观鲜明写在党的旗帜上,科学回答了坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大问题,提出全面建成小康社会的奋斗目标,对党和国家各项事业作出战略部署,必须紧扣主题全面学习领会,深刻把握精髓实质,切实用以统一思想、武装头脑。全军部队要把学习贯彻十八大精神作为当前的首要政治任务和长期战略任务,坚持大事大抓、大力推进,迅速兴起学习贯彻热潮。要把党的十八大精神特别是对国防和军队建设的部署要求,贯彻落实到部队各项建设和工作中,在新的起点上推动国防和军队建设科学发展。

十八大报告是新的历史条件下夺取中国特色社会主义新胜利的政治纲领 是全面建成小康社会的行动指南

(上接第二版)

白立忱参加宁夏代表团讨论

白立忱同志在参加宁夏代表团讨论时说,党的十八大报告对改革开放提出了新要求,对中国特色社会主义的认识达到了一个新高度,进一步增强了中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信,是顺应时代潮流、体现人民愿望、推动事业发展的纲领性文件。科学发展观是中国特色社会主义理论体系最新成果,是指导党和国家全部工作的强大思想武器,反映了十年来中国改革发展实践的客观要求。十八大报告确立了科学发展观的历史地位,把全党对科学发展观的认识提高到新的水平。实践证明,科学发展观是攻坚克难的持久动力、社会和谐的重要保障。只有全面领会、深刻把握和始终坚持科学发展观,才能避免封闭僵化的老路和改旗易帜的邪路,才能在全面建设小康社会和进一步深化改革的道路上不断取得新胜利。

阿不来提·阿不都热西提参加中直机关代表团讨论

阿不来提·阿不都热西提同志在参加中直机关代表团讨论时说,十八大是我们党在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会,对于激励全党和全国各族人民更加满怀信心团结奋斗,对全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义新胜利,对加快推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴,具有重大而深远的指导意义。报告明确提出确保2020年实现全面建成小康社会宏伟目标,就是经济持续健康发展,人民生活水平显著提高,资源节约型、环境友好型社会建设取得重大进步。全面建成小康社会宏伟目标符合我国国情和现代化建设的实际,对于激励全国各族人民不断开拓进取、奋勇前进,加快推进我国的现代化建设,具有十分重要的意义。

李兆焯参加云南代表团讨论

李兆焯同志在参加云南代表团讨论时说,胡锦涛同志所作的十八大报告,主题鲜明,思想深邃,论述精辟,表达精准,是带领全党和全国人民建设富强民主文明和谐社会主义现代化国家的政治宣言和行动纲领。报告科学总结了我们党90多年来走独立自主发展道路的成功探索,深刻阐述了中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度的基本内涵及其相互关系,鲜明地回答了在当前国际政治经济格局正在发生深刻变化和我国改革发展正面临许多深层次的矛盾和问题的新形势下,国内外各方面都十分关心关注中国要举什么旗、走什么路、向怎样的方向发展的问,充分表达了全党和全国人民的道路自信、理论自信和制度自信。我们对党和国家的前途、对中华民族的伟大复兴充满信心。

钱运录参加贵州代表团讨论

钱运录同志在参加贵州代表团讨论时说,十八大报告是一篇马克思主义的纲领性文献,是指引全党全国人

民夺取中国特色社会主义新胜利的政治纲领,是全面建成小康社会的行动指南。报告有很多新亮点,特别是对中国特色社会主义新的高度概括,对科学发展观新的历史定位,对五位一体的全面部署,对实现新目标、新任务提出的重大举措,具有很强的思想性、指导性、前瞻性、战略性和可操作性。近年来,贵州的党组织和干部群众全面贯彻落实科学发展观,紧紧抓住中央实施西部大开发战略的历史机遇,团结奋斗、开拓创新,城乡面貌发生了巨大变化,人民群众得到了很多实惠。只要我们认真学习、贯彻落实报告和十八大精神,再接再厉,一定会夺取全面建成小康社会新胜利,贵州的明天一定会更美好。

孙家正参加海南代表团讨论

孙家正同志在参加海南代表团讨论时说,听了胡锦涛同志作的报告,有一种发自内心的感动。回顾十年,成就辉煌,来之不易。研读报告,有三点感受尤深:一是深入贯彻落实科学发展观,对坚持和发展中国特色社会主义具有重大的现实意义和深远的历史意义。科学发展观是中国特色社会主义理论体系的最新成果,是党必须长期坚持的指导思想。二是必须切实加强党的自身建设,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强核心。特别要坚定理想信念,坚守共产党人的精神追求,真正把人民放在心中最高位置;积极发展党内民主,以党内民主带动人民民主,以制度保障民主,强化监督。三是要按照十八大精神,把海南的事情办好,努力建设改革开放的先行岛、科学发展的示范岛、世代海南人民安居乐业的幸福岛。

李金华参加陕西代表团讨论

李金华同志在参加陕西代表团讨论时说,胡锦涛同志的报告全面细致、精辟到位,不仅系统总结了党的十六大以来的工作,还对新中国成立以来的基本经验作了精辟归纳,对今后的目标、要求和任务部署得当,措施到位。报告高度概括了新中国成立以来几代中央领导集体所做出的重大贡献,对科学发展观做了精辟阐述。今后中国要坚持建立完善社会主义市场经济体制改革的方向,并把经济体制改革和行政体制改革统一考虑、统一布置,更好地尊重市场规律,更好地发挥政府作用。要着力解决人民群众最为关注和反映最强烈的问题,加强社会主义民主法制建设,发挥法制推进社会公平正义作用,推动协商民主、激发社会活力。

郑万通参加青海代表团讨论

郑万通同志在参加青海代表团讨论时说,胡锦涛同志所作的报告,通篇贯穿马克思主义立场、观点、方法,是新的历史条件下推进中国特色社会主义的政治纲领,是全面建成小康社会的行动指南。报告简明而又鲜明地向党内外、国内外宣示了我们党将举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进。报告对科学发展观的科学阐释,有力地论证了科学发展观是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,必将为建设中国特色社会主义的强大思想武器。报告深刻论述了社会主义协商民主,意义非凡。它的贯彻落实,必将极大地推进我国社会主义民主政治建设和人民政协建设。

回首十年精神振奋 展望未来信心倍增 十八大报告在各地干部群众中引起强烈反响

新华社记者 大会直播。王继才告诉记者,现在生活越来越好,国防力量越来越强,岛上的设施也越来越完善。王仕花说,十八大报告中谈到我们加强国防建设的目的是维护国家主权、安全、领土完整,作为一名党员、又是一名民兵,感觉到自己和老公26年坚守这个孤岛很有价值也很自豪。

变化实实在在 成就令报告既关乎国家命运,又与百姓生活息息相关

很多干部群众结合胡锦涛同志所作报告中总结的十八大、十七大以来的显著成就,向记者表达了各自的感受。从事了12年基层社区工作的西安市新城区新园社区党支部书记王晓蓓告诉记者,十年前,提起社区工作,人们的印象就是“老大妈”红袖章,社区功能十分欠缺。这些年,党和政府对基层工作的支持力度不断增强,如今,新园社区工作人员里有6名大学生,初步具备了居家养老、劳动保障、工会维权等多种职能。

十八大报告指出努力建设美丽中国,这句话给我留下深刻印象。内蒙古自治区锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗吉仁高勒镇阿拉塔图嘎查牧民巴拉吉尼玛说,过去10年里,牧区实行“草畜平衡”政策,眼看着牛羊越养越肥、牧草越长越高,收入越来越多。今年7月他卖了100只羔羊,每只均价700元以上,收入了7万多元,是过去的2倍多。

中国环保志愿者联盟理事、35岁的广州市民张文霞说,当听到报告中提到要“努力建设美丽中国”时,感觉眼泪都要出来了。她说,近年来,一些地方因为环保问题引发了群众不满,究其根本是少数地方还存在“唯GDP”的扭曲发展观,正如报告提出的这个新目标一样,只有生活在群众满意、环境美好的美丽中国,才能真正让大家为自己的家园骄傲自豪,才能

心平气和地过好日子。

蓝图更加清晰 信心备受鼓舞

十八大报告更加清晰地描绘出未来发展蓝图,指明了科学发展的方向,极大增强了各地干部群众的信心。清华大学新闻学院兰舟达同学说:报告中对国家未来的展望与规划令人鼓舞,我们应该把个人前途和祖国发展结合起来。作为一名国防生、一名党员,我将在实践中增强军政素质和企业文化素质,为以后军队工作做充分准备,更好地适应新时期的要求,不辜负党和人民的期待。

贵州毕节市威宁县长陈波说,十八大报告明确提出,要继续加大对贫困地区、少数民族地区的支持,这让全县干部群众信心百倍。乘着十八大的东风,威宁将在扶贫攻坚奔小康的征程上阔步前进。

陕西省科技厅厅长奚正平说,听到报告提出“科技创新是提高社会生产力和综合国力的战略支撑,必须摆在国家发展全局的核心位置”时,既感到光荣,又感到责任重大。

中国北车长春股份公司高速动车制造中心铝车体二车间工人李学忠说,作为新一代高铁工人,听了十八大报告深受鼓舞。高速动车组最重要的是安全性,我们将一心一意学技术,尽职尽责做贡献,创先争优争先锋,在实际工作中,讲规矩、做细活,制造出质量安全可靠的高速动车组。复旦大学新闻学院教授张涛甫说,各界干部群众对十八大的期待,正是基于对执政党推动中国改革进程向纵深方向挺进的热望。这期待中有期许,更有信心。十八大报告表明,执政党有勇气、有能力完成时代赋予的伟大使命。(据新华社北京11月9日电)